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ČO SI MÔŽEME PREČÍTAŤ V

 

Mikuláš v škole. 

Tešíme sa na zimu. 

Aké zvyky máme na Vianoce?

Sme šikovní a neustále tvoríme

Školský časopis ZŠ Školská 11 v Slovenskom Grobe. Školský rok 2022/2023

                                      

 

ČO SI MÔŽEME PREČÍTAŤ V DRUHOM ČÍSLE? 

Aké zvyky máme na Vianoce? 

tvoríme. 

 

ovenskom Grobe. Školský rok 2022/2023 

      



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MIKULÁŠ V ŠKOLE 

 

Aj tento rok nás navštívil Mikuláš. Prišiel aj so svojimi pomocníkmi – anjelikmi a čertom. 

Anjelici nám rozdali sladkosti a čert nás ponatieral uhlíkmi. 

 

Na Mikuláša chodia v škole prezlečení žiaci a putujú po triedach. Rozdávajú sa cukríky, tento rok 

to boli čokolády. Doma si vyčistíme topánky a Mikuláš nám ráno do nich vloží sladkosti 

a ovocie. 

Kto z nás si nepochutná na sladkostiach od Mikuláša? Hoci som už starší, ale stále verím 

na zázraky. Tento sviatok nie je ničím veľkolepý, pretože trvá len jeden deň. 

Adam Tavali, 9. A 

                     

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Podľa mňa sladkosti dávajú rodičia. Ale nebudem deťom kaziť radosť. Každý má na Mikuláša 

iný názor. Niektorí si myslia, že darčeky nosí on a iní si myslia, že darčeky nosia rodičia. Ale, 

samozrejme, že malé deti si myslia, že existuje Mikuláš, a že im nosí darčeky, lebo sú malí. Je to 

čarovný pocit. 

Ema Gašparová, 9. A 

 

 

 

Ja sám na Mikuláša moc neverím, ale stále je to pekný sviatok. Môžete si aspoň užiť pekné 

chvíľky s rodinou a kamarátmi. Dostávame peniaze alebo nejaké sladkosti. 

Lukáš Virgovič, 9. A 

 

Prichádza ten zimný čas, keď po uliciach chodí Mikuláš.  

V sprievode anjela roznáša radosti veľa.  

Čertík Bertík postraší a zlé deti uhlím pofarbí. Všetky deti zrazu vedia básničky, koledy. 

Sladkosť s vďakou stískajú, od radosti i strachu výskajú.  

Mikuláš láskavý všade sa iba na chvíľku zastaví. Všetky deti na tomto svete chce Mikuláša vidieť 

aj v lete. 

Bibiána Čepelová, 8. A 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TEŠÍME SA NA ZIMU 

 

Ja mám veľmi rada zimu, aj keď vtedy býva najviac chladno, dni sú krátke a noci dlhé. Ale to mi 

nevadí. Asi sa pýtate, čo mám na zime najradšej? Milujem na nej, keď chodíme na Babu 

a sánkujeme sa tam a na záhrade staviame snehuliakov. Mám rada, keď cez zimu chodíme 

nakupovať vianočné veci. Všetko cez zimu robíme spolu. Napríklad spolu ozdobujeme stromček, 

spolu chystáme večeru a upratujeme, spolu nakupujeme atď. A určite musím povedať, že zima je 

moje najobľúbenejšie ročné obdobie. Keď je zima, predstavujem si, že všetko je prikryté bielou 

dekou. Je to nádhera, keď sa ideme von sánkovať a všetko je biele. Skrátka biely zasnežený les. 

 

Ema Gašparová, 9. A 

 

 

Cez zimu sa rád guľujem, staviam snehuliakov, alebo trávim čas s rodinou. Zima nie je moje 

najobľúbenejšie obdobie, ale je fajn. Cez zimu chodíme lyžovať do Tatier, alebo sme 

s kamarátmi. Ale zo zimného obdobia mám najradšej Vianoce.  

Jakub Krajčovič, 9. A 

 

 

Ja sám o sebe mám zimu rád. Zima je fajn. Hlavne, keď je sneh. Zima je pekné ročné obdobie, 

príjemné zabávanie sa s kamarátmi a kamarátkami. Na zime sa mi ešte veľmi páči, že keď je 

vonku zima a sneží a ja som doma v teple, zakrytý teplou perinou a pri tom popíjam nejaké 

teplučké kakao. 

Lukáš Virgovič, 9. A 

 

 

Tá zima biela a čistá prichádza každý rok. Nikdy nevynechá svoj čas po opadaných listoch. 

Cencúle všade povešia. Polia zasype bielym snehom. Deťom líčka na červeno zmaľuje a z ich 

výskania na saniach sa raduje.  

Strechy, stromy, lúky, autá, nič ona veru nevynechá. Dlhé zimné prázdniny. Tešia sa všetky 

maminy. Chatovačka, lyžovačka, pre najmenších sánkovačka. Snehuliaky v každom dvore budú 

strážiť drevo, pole... 

Bibiána Čepelová, 8. A 

 

 



 

  

 

Zima je chladné a upršané počasie. Ale ja to vnímam inak. Okolie je biele a sneh mi praská 

pod nohami. V zime zažijem veľmi veľa zábavy. Chladný vietor mi vráža do takmer studenej 

tváre. Atmosféra a krása ma núti zimu milovať. 

Adam Tavali, 9. A 

 

ZIMNÉ RADOVÁNKY    HÁDANKY 

 

Zima je čas radostný,     Miluje, keď je ozdobený,   

to vie asi každý.     vždy žiari farbami. 

Jeseň je už dávno preč,     Má rád, keď je darčekmi obklopený, 

ba aj prechádzky v daždi.    každé dieťa prekvapí hračkami. 

       Čo je to? 

Všetci z nás sa tešia       (odpoveď: Vianočný stromček) 

na sviatky radosti a pokoja. 

Len nech u nás panuje     Mrkvový nos, dve čierne oči, 

radosť, láska a pokora.    široký úsmev záhadný pán nosí. 

       Každú zimu prichádza na bielom koči, 

Na zimný sniežik všetky deti čakajú,   rád má, keď po snehu chodí bosý.  

všetci ľudia sa vianočnej nálade oddajú.  Čo je to? 

Neskôr bude Silvester a hneď potom ďalší rok,    (odpoveď: Snehuliak) 

zážitkov a udalostí plný tok. 

 

Natália Šuranová, 8. A                       Zara Horská, Natália Mulová, 8. A 

 

ZIMA SA BLÍŽI 

Zima klope na dvere,  Chladné mesiace sa blížia, Pod sneh sa skryje farebná krajina, 

už otvára vrátka.  no niet sa čoho báť,  deti von vybehnú s radosťou. 

Jeseň preč sa poberie,  trochu snehu napadne zas, Jazerám, potokom sa ukľudní hladina, 

bola veru krátka.  veď každý ho má rád.  privítajme zimu so cťou a radosťou. 

 

Zara Horská, 8. A 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VIANOCE 

 

Cez Vianoce ozdobujeme stromček, pečieme medovníky a vanilkové rožky. Ráno vstávame, 

naobedujeme sa, ideme von pozrieť sa na vianočné ozdoby, večeriame, ideme opäť von, kde nám 

strýko a babka s dedkom zapália prskavky. Zazvoní zvonček a my všetci sa vrátime do vnútra, 

vyzujeme sa, dáme si dole bundy a ideme do obývačky, kde sa odfotíme a začneme rozbaľovať 

darčeky. Čo večeriame? Zvykneme večerať filé so zemiakovým šalátom, to večerajú deti 

a dospelí kapra a polievku. Po rozbaľovaní darčekov chvíľu posedíme, a potom sa rozlúčime 

so strýkom, babkou a dedkom. 

Ema Gašparová, 9. A 

 

 

Moja rodina cez Vianoce dodržiava skoro všetky slovenské tradície. Napríklad dávame peniaze 

pod obrus, jedávame jeden mesiačik cesnaku alebo ešte aj oblátky s medom. Cez Vianoce 

jedávame kapustnicu, rezne, zemiakový šalát aj rybu. Potom ideme aj do kostola, ale hlavne si 

v ten deň rozbalíme všetci darčeky pod vianočným stromčekom. 

 

Oliver Novák, 9. A 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

     

Vianoce – podľa mňa najkrajší a najláskavejší sviatok v roku. V tento deň sa moja radosť zvyšuje 

dvojnásobne, pretože mám vtedy meniny. Vždy sa ráno prebudím a som celý natešený. Ráno 

dostanem darčeky k meninám, potom všetci pomáhame mame pripravovať veci a tak. Potom 

okolo19 hod. už si sadáme ku stolu a večeriame, potom ideme na dvor si zapáliť prskavky. 

Vo vnútri si rozbalíme darčeky, rozbaľujeme si ich celí natešení, potom okolo 20 hod. idem 

na chvíľu von s kamarátmi, vymeniť si darčeky a popriať si šťastné a veselé sviatky. Naše zvyky: 

rozpolíme jablko, zapaľujeme prskavky pre šťastie, modlíme sa pri stromčeku za ľudí, ktorí tu 

s nami už nie sú, chodíme na polnočnú omšu.  

Adam Tavali, 9. A 

 

Na Vianoce máme tradície. Keď vstaneme, dodržiavame pôst. Potom moja mama varí 

kapustnicu, s babkou robíme perníky, potom začnú robiť chutný majonézový šalát a pripravujeme 

sa na Štedrý večer. Keď skončí večera, ideme rozbaľovať darčeky a trávime už večer s rodinou. 

 

Jakub Krajčovič, 9. A 

 

Je to veľmi pekný sviatok, keď môžeme stráviť pekné chvíľky s rodinou, a aj kamarátmi. Zvyky 

na Vianoce máme také, že keď dojeme večeru, tak ideme sa pozrieť von z okna, či ide Ježiško 

a medzi tým niekto skryje darčeky pod stromček, a potom niekto z rodiny zazvoní na zvonček 

a to znamená, že už prišiel Ježiško, a keď už počujeme zvonček, tak hneď utekáme ku stromčeku. 

 

Lukáš Virgovič, 9. A 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vianoce, neznie už len ten názov čarovne? Deťom zažiaria očká pri pohľade do kalendára, ktorý 

ukazuje žiarivo zvýraznené číslo 24. Všetci si už chystajú stromčeky, ktoré ozdobia tými 

najkrajšími ozdobami a svetielkami, stuhami a na vetvičke, ktorá smeruje do oblakov, si nájde 

miesto hviezda, ktorá bude žiariť stále aj bez elektriny. Po ozdobení stromčeka si celá rodina 

sadne, prikryje sa dekou a popíja horúci čaj. Vonku už je tma, oblohu osvetľuje iba mesiac, 

hviezdy a lampy na uliciach. Na zemi už ležia vločky. Začalo snežiť.  

Krásne vianočné sviatky! 

Sára Brídziková, 7. A 

 

Pre mňa sú Vianoce jedným z najkrajších sviatkov v roku. Páči sa mi, keď sa rodina stretne, 

navečeria sa a po dlhej dobe sadne a porozpráva sa. My večeriame zvyčajne šošovicovú polievku 

a lososa s majonézovým šalátom. Ako tradíciu máme, že sa vždy pred večerou pomodlíme, dáme 

si oplátku s medom a rozkrojíme si jablko. Som veľmi vďačná za tento sviatok, pretože si 

myslím, že nás spája. 

Vanesa Hambeis, 9. A 

 

Vianoce – tieto najväčšie a najkrajšie kresťanské sviatky v roku sa slávia v mnohých krajinách 

po celom svete. Vianoce sú spojené s rozmanitými ľudovými zvykmi a tradíciami. Na Slovensku 

na Vianoce, sviatky narodenia Ježiša Krista, sa pripravujeme už štyri týždne dopredu. Počas tohto 

obdobia nazývaného Advent, ktoré nám v sebe nesie posolstvo očakávania príchodu malého 

Ježiška, ľudia chodia do kostola, kupujú, či pripravujú darčeky pre svojich blízkych, ozdobujú si 

svoje príbytky dekoráciami. Svoje nezastupiteľné miesto má adventný veniec, častokrát z čečiny, 

ktorý je v byte na stole, alebo zavesený na dverách. Je znamením nádeje. U detí je veľmi 

obľúbený adventný kalendár, ktorý prináša radosť a iskričky v očkách každý deň od 1. decembra, 

kedy si otvoria prvé okienko a nájdu v ňom nejakú tú dobrôtku. Priznám sa, že môj ocino sa 

na tie čokoládky teší viac ako ja. 

 

Naše Vianoce 

My na začiatku decembra kúpime pomaranče, nakrájame ich a dáme vysušiť. Týždeň 

pred Štedrým dňom, ja, moja mamina a ocino, ozdobujeme stromček. Na jedenie máme vždy to, 

čo sa patrí. Moja sestra Natálka urobí vždy veľa koláčov. Milujeme koláče. A vlastne, kto nie? 

A na Vianoce sa veľmi teším. Je pekné, keď sme všetci spolu a tešíme sa. 

Tamara Dubeková, 9. A 

 



 

  

SME ŠIKOVNÍ A NEUSTÁLE TVORÍME... 

 

Nebolo by to krásne?     Pretvárka, faloš aj s hnevom by pominula 

Keby boli nekonečné hodiny,    a boli by sme vďační za všetky maličkosti, 

hodiny bez času a čas bez starostí,   keby spravodlivosť si na nás spomenula 

keby bola práca bez driny?    a ľud by žil bez chamtivosti. 

 

Keby bol úsmev prioritou    To by bol život krásny, 

a smútok by neexistoval,    tak by sa každému páčil, 

všetci by sme boli sami sebou   keby krása sa rovnala kráse 

a každý by za každého bojoval.   a pravde by sa nikto nebránil. 

 

Zara Horská, 8. A 

 

 

ĎAKUJEM ZA... 

 

Ďakujem za zdravú  a milujúcu rodinu,  

som vďačná za každú hodinu. 

Láska a šťastie nech ma obklopuje, 

ďakujem za to, že ma moja rodina podporuje. 

 

Ďakujem za dobrých ľudí okolo seba, 

zlosť a závisť viac už netreba. 

Vďačná som aj  za zážitky, ktoré som prežila, 

na ktoré som sa vždy tešila. 

 

Ďakujem za život krásny, 

o ňom píšem v tejto básni. 

Preto si vážim každej maličkosti, 

so cťou a bez pochybností. 

 

Natália Šuranová, 8. A 
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